



LA MUY NOBLE SEÑORA Doña María Josefa Portuñy y Sureda Puigdorffilla y Veri

Viuda del Sr. D. Pedro de Veri

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

(E. P. D.)

Sus hijas la Exma. Señora D.ª María Bárbara Marquesa Vda. de la Cenia y D.ª María Margarita, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San Nicolás el martes 28 á las once de su mañana.

No se invita particularmente.

El Ilmo. y Revmo. Sr. Obispo de Mallorca concede á sus diócesanos 50 días de indulgencia por cada misa, comunión ó parte del rosario, que ofrezcan en sufragio del alma de la finada.

Noticias generales

La esposa de Mazzantini.—Dicen de Méjico que al llegar allí Mazzantini procedente de Guatemala, enteróse de que su esposa había fallecido el día 15, en casa de un banquero amigo del diestro, víctima de un ataque de diabetes. El cadáver ha sido embalsamado y lo trasladará á Cádiz el vapor Buenos Aires para ser enterrado en Madrid. Dos cadáveres.—Telegrafían al gobernador civil de Cuenca que en el trayecto de Tarancón á dicha capital, fueron encontrados, por los empleados de la vía, los cadáveres del teniente de la guardia civil Félix de la Cueva y de una joven que viajaba con él en un coche de segunda clase. Muchos creen que se trata de un doble suicidio. Ha empezado el juzgado á instruir diligencias. La casa de Don Quijote.—En Argamasilla de Alba, el fuego prendió en la casa de Medrano, reduciendo á cenizas el histórico edificio, excepto el sótano, donde se dice escribió Cervantes el Quijote. En Argamasilla ha causado profunda pena la desaparición de la casa de Medrano, y se ha manifestado en aquel vecindario la idea de que el Gobierno adquiriera lo poco que ha quedado declarándolo monumento nacional. Rebelión en Arabia.—Desde Constantinopla dicen que, aunque oficialmente se desmiente la noticia, circula con insistencia el rumor de que los rebeldes de Yemen han ocupado Sava. El gobierno ha decidido enviar 40000 hombres contra los insurrectos. Un libro.—Se ha puesto á la venta en las principales librerías la celebrada novela En marcha (narración de costumbres castellanas), original del distinguido literato y excelente periodista D. Luis Salado. El órgano de los demócratas.—En el próximo mes de Abril comenzará á publicarse en Madrid el nuevo periódico, órgano de los liberales demócratas, cuya dirección estará encomendada al antiguo redactor de El Correo D. Daniel Lopez. En el Palacio del Czar.—Telegrafían de San Petersburgo que con el arresto del paje llamado Uarkhovsky que por delito de alta traición será probablemente ahorcado, se ha aclarado el misterio de que en el palacio de Czarok Selo recibiera constantemente el Czar Nicolás cartas amenazadoras de los terroristas rusos á los cuales se había vendido el citado paje del Czar. Máquina para arengues.—En ingeniero inventor sueco, llamado Ekemberg ha construido recientemente una máquina que recoge los arengues al salir de la red, los divide en cuatro clases, según sus dimensiones, los abre en canal, les corta la cabeza y los lava tanto interior como exteriormente.

Cada hora la máquina puede preparar 20.000 arengues. La escuadra española.—Los buques que la constituyen; menos el «Cardenal Cisneros», que va á una comisión especial, se encuentra desde el viernes en Vigo; de aquí irán luego á Marín, Villagarcía y Ferrol, donde limpiarán fondos, y por último, zarparán con rumbo á Cherburgo, donde recogerán á S. M. el Rey al regresar éste de su viaje á Inglaterra, á mediados del mes de Junio. Fenómeno seísmico.—Comunican de Tokio que en las costas japonesas un fenómeno volcánico ha hecho surgir un islote que tiene dos leguas de contorno. La «Nautilus».—Telegrafían del Ferrol que el día tres del próximo mes de Abril zarpará de aquel puerto con rumbo á los del Brasil la corbeta «Nautilus». Un Naufragio.—Ha naufragado á doce millas del Cabo Machichaco, el vapor pesquero «Margarita», de la matrícula de Bilbao. La embarcación se perdió por completo, y de los tripulantes se ahogaron seis llamados Basilio Uriondo, Francisco Goyenechea, Ramón Artuy, Enrique Bilbao, Mariano Anconchea y el patrón Pedro Luzzaraga, todos casados menos el primero.

El presidente de la Comisión naval, el senador republicano Mr. Hale, critica duramente aquellos propósitos en la Memoria elevada á la Cámara. «El objeto principal—dice—de una marina fuerte en tiempo de paz es poder mostrarse arrogante con las naciones débiles. Inglaterra desde hace un siglo no ha empleado más que esta política: amenazar, humillar á las pequeñas naciones con su poderosa marina.» Después, en un discurso, Mr. Hale ha criticado al gobierno por haber enviado barcos de guerra á Panamá con objeto de vigilar la insurrección «antes de que ésta estallara», y por pretender que los Estados Unidos renuncen a una marina fuerte para imitar á Inglaterra. El senador Mr. Gorman, jefe de la minoría demócrata, ha insistido en estas críticas, afirmando que la creación de una marina fuerte dará nuevo impulso á la política y a la industria de la América del Sur todo aquello que convenga. Otro senador ha censurado vivamente el protocolo de Santo Domingo. Se han invocado otros argumentos contra la política de Mr. Roosevelt. El senador Mr. Allison ha hecho constar que la ejecución del programa naval del presidente de la República exigirá tener armados constantemente 80.000 hombres y un gasto de 106 millones de dólares por año. Por el contrario, el senador Mr. Lodge, de Massachusetts, ha sostenido la conveniencia de contar con una marina potente. Otros senadores abogaron también por el aumento de la armada. Y el senado, después de esta laboriosa discusión, la ha aceptado, aprobando la proposición por 38 votos contra 22. Como consecuencia de la tendencia imperialista dominante en el país, cuyo principal campeón es el mismo presidente de la República, el problema del aumento de la marina de guerra ha entrado en una nueva fase. En libros, periódicos y revistas estudiase ya si debe contentarse la progresión ó continuar en aumento hasta llegar á ser más fuerte que Inglaterra, objeto que, aunque no lo haya manifestado, creen algunos descubrir en el programa naval americano. Esto que supondría un gasto extraordinario durante muchos años, es rechazado por los mismos que con más entusiasmo defienden el aumento de la marina de guerra, diciendo que como el Canadá impida que Inglaterra pueda ponerse en contra de los Estados Unidos y que ninguna otra potencia marítima europea podrá enviar á través del Atlántico una escuadra capaz de tener á raya á la flota americana, el propósito de Norte América es tan sólo contar con medios de hacer respetar sus derechos é intereses. Lo cierto es que más de una nación de la vieja Europa no pierde de vista la marcha que estos asuntos siguen en los Estados Unidos, y que á su vez procuran adquirir los elementos necesarios para contrarrestar la fuerza, cada día más pujante y avasalladora, de la nación americana.

Política naval americana

Sabido es que, desde que los Estados Unidos obtuvieron la victoria de su reciente lucha con España, arraigaron en aquel país ideas y aspiraciones contrarias á sus tradiciones. La política imperialista adquirió gran predominio en la opinión pública, y á pesar de los esfuerzos realizados por muchos para contrarrestarla, ha continuado en progresión creciente, hasta adquirir gran importancia en los últimos tiempos. La adquisición de las Filipinas, Puerto Rico y Hawai, y especialmente la lucha sostenida en aquellas, ha sido pretexto para que se creyera obligada la nación americana á aumentar fuertemente su ejército, y aún más su marina de guerra. La política absorbente de los Estados Unidos, manifestada con toda claridad en Santo Domingo y en la República de Panamá, tiene, sin embargo, energicos contradictones dentro del mismo país. Mr. Roosevelt hace caso omiso de estas protestas y continúa realizando sus propósitos imperialistas con anuencia y beneplácito de la mayoría de sus ciudadanos. Los aumentos en la marina son verdaderamente extraordinarios, y de realizarse en todas sus partes el programa concebido, muy pronto el poder naval norteamericano será muy superior al de todas las naciones europeas, á excepción de Inglaterra. Actualmente se discute en el Senado americano el presupuesto de marina, es el que, independientemente de los recursos ya autorizados para la construcción de varios barcos, se consigna crédito para dos nuevos acorazados. La discusión se mantiene en tonos vivos, y los enemigos de cuanto indique propósitos imperialistas, han aprovechado la oportunidad para hacer constar una vez más sus censuras.

El presidente de la Comisión naval, el senador republicano Mr. Hale, critica duramente aquellos propósitos en la Memoria elevada á la Cámara. «El objeto principal—dice—de una marina fuerte en tiempo de paz es poder mostrarse arrogante con las naciones débiles. Inglaterra desde hace un siglo no ha empleado más que esta política: amenazar, humillar á las pequeñas naciones con su poderosa marina.» Después, en un discurso, Mr. Hale ha criticado al gobierno por haber enviado barcos de guerra á Panamá con objeto de vigilar la insurrección «antes de que ésta estallara», y por pretender que los Estados Unidos renuncen a una marina fuerte para imitar á Inglaterra. El senador Mr. Gorman, jefe de la minoría demócrata, ha insistido en estas críticas, afirmando que la creación de una marina fuerte dará nuevo impulso á la política y a la industria de la América del Sur todo aquello que convenga. Otro senador ha censurado vivamente el protocolo de Santo Domingo. Se han invocado otros argumentos contra la política de Mr. Roosevelt. El senador Mr. Allison ha hecho constar que la ejecución del programa naval del presidente de la República exigirá tener armados constantemente 80.000 hombres y un gasto de 106 millones de dólares por año. Por el contrario, el senador Mr. Lodge, de Massachusetts, ha sostenido la conveniencia de contar con una marina potente. Otros senadores abogaron también por el aumento de la armada. Y el senado, después de esta laboriosa discusión, la ha aceptado, aprobando la proposición por 38 votos contra 22. Como consecuencia de la tendencia imperialista dominante en el país, cuyo principal campeón es el mismo presidente de la República, el problema del aumento de la marina de guerra ha entrado en una nueva fase. En libros, periódicos y revistas estudiase ya si debe contentarse la progresión ó continuar en aumento hasta llegar á ser más fuerte que Inglaterra, objeto que, aunque no lo haya manifestado, creen algunos descubrir en el programa naval americano. Esto que supondría un gasto extraordinario durante muchos años, es rechazado por los mismos que con más entusiasmo defienden el aumento de la marina de guerra, diciendo que como el Canadá impida que Inglaterra pueda ponerse en contra de los Estados Unidos y que ninguna otra potencia marítima europea podrá enviar á través del Atlántico una escuadra capaz de tener á raya á la flota americana, el propósito de Norte América es tan sólo contar con medios de hacer respetar sus derechos é intereses. Lo cierto es que más de una nación de la vieja Europa no pierde de vista la marcha que estos asuntos siguen en los Estados Unidos, y que á su vez procuran adquirir los elementos necesarios para contrarrestar la fuerza, cada día más pujante y avasalladora, de la nación americana.

El presidente de la Comisión naval, el senador republicano Mr. Hale, critica duramente aquellos propósitos en la Memoria elevada á la Cámara. «El objeto principal—dice—de una marina fuerte en tiempo de paz es poder mostrarse arrogante con las naciones débiles. Inglaterra desde hace un siglo no ha empleado más que esta política: amenazar, humillar á las pequeñas naciones con su poderosa marina.» Después, en un discurso, Mr. Hale ha criticado al gobierno por haber enviado barcos de guerra á Panamá con objeto de vigilar la insurrección «antes de que ésta estallara», y por pretender que los Estados Unidos renuncen a una marina fuerte para imitar á Inglaterra. El senador Mr. Gorman, jefe de la minoría demócrata, ha insistido en estas críticas, afirmando que la creación de una marina fuerte dará nuevo impulso á la política y a la industria de la América del Sur todo aquello que convenga. Otro senador ha censurado vivamente el protocolo de Santo Domingo. Se han invocado otros argumentos contra la política de Mr. Roosevelt. El senador Mr. Allison ha hecho constar que la ejecución del programa naval del presidente de la República exigirá tener armados constantemente 80.000 hombres y un gasto de 106 millones de dólares por año. Por el contrario, el senador Mr. Lodge, de Massachusetts, ha sostenido la conveniencia de contar con una marina potente. Otros senadores abogaron también por el aumento de la armada. Y el senado, después de esta laboriosa discusión, la ha aceptado, aprobando la proposición por 38 votos contra 22. Como consecuencia de la tendencia imperialista dominante en el país, cuyo principal campeón es el mismo presidente de la República, el problema del aumento de la marina de guerra ha entrado en una nueva fase. En libros, periódicos y revistas estudiase ya si debe contentarse la progresión ó continuar en aumento hasta llegar á ser más fuerte que Inglaterra, objeto que, aunque no lo haya manifestado, creen algunos descubrir en el programa naval americano. Esto que supondría un gasto extraordinario durante muchos años, es rechazado por los mismos que con más entusiasmo defienden el aumento de la marina de guerra, diciendo que como el Canadá impida que Inglaterra pueda ponerse en contra de los Estados Unidos y que ninguna otra potencia marítima europea podrá enviar á través del Atlántico una escuadra capaz de tener á raya á la flota americana, el propósito de Norte América es tan sólo contar con medios de hacer respetar sus derechos é intereses. Lo cierto es que más de una nación de la vieja Europa no pierde de vista la marcha que estos asuntos siguen en los Estados Unidos, y que á su vez procuran adquirir los elementos necesarios para contrarrestar la fuerza, cada día más pujante y avasalladora, de la nación americana.

Mémorias de un médico

Su discípulo conoció á las dos diosas y era conocido de ellas. En cuanto á Gilberto también estuvo á pique de caer privado de sentido. «¿No habéis conocido á la señora condesa?» preguntó Mr. de Jussieu á Rousseau. «No, contestó este desconcertado; me parece que esta es la primera vez que...» «Es la señora condesa Dubarry, añadió Jussieu. El filósofo hizo un movimiento como si hubiese pisado carbones encendidos. «¿La señora condesa Dubarry! exclamó. «Yo misma, caballero, dijo la dama con una gracia inesplicable; y me doy el parabien por haber recibido en una posesión mía y visto de cerca á uno de los más ilustres pensadores de esta época. «¿La señora condesa Dubarry! repitió Rousseau sin conocer que su prolongada admiración se convertía ya en una ofensa grave... ¡Ella! ¡Y sin duda este pabellón es suyo! ¡Y sin duda es ella la que me da hoy de almuerzo! «Lo habéis adivinado, mi querido filósofo; estas dos señoras, es decir la señora condesa y su hermana os observan, replicó Mr. de Jussieu que no las tenía todas consigo al observar aquel principio de tempestad. «Su hermana que conoce á Gilberto! «Con mucha intimidad, caballero, contestó la señorita Chén con aquella aadacia que ni respetaba el mal humor de los reyes ni los arranques de los filósofos. «Gilberto se puso á descubrir por todas partes un agujero bastante grande para centrarse enteramente, porque los ojos de Rousseau brillaban de rabia y de despecho.

Herniados quebrados, leed

Llegará á esta ciudad, permaneciendo únicamente el martes próximo día 28, en la Fonda del vapor—Veri 19—el reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, quien prácticamente demostrará á cuantos quebrados se le presenten, que toda clase de hernias se contienen y CURAN mediante los maravillosos aparatos de su invención, que además de reunir todas las virtudes curativas, tienen la inmensa ventaja de que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usar tan perfeccionados aparatos los cuales son recomendados con entusiasmo por los más ilustres médicos. Herniados, si queréis encontrar alivio instantáneo seguido de una curación pronta y radical de vuestros males no dejéis de visitar á dicho especialista: Folletos y consultas GRATIS para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona, Unión 13. NOTA: Téngase presente que el especialista Sr. Torrent estará en Palma únicamente el martes día 28 del corriente, en la Fonda del Vapor, Calle de Veri, 19.

AUTORES Y LIBREROS

Bruatière, el escritor francés, que nos habló há poco de la bancarrota de la ciencia, de vivir en España hubiera proclamado, antes que otra cosa, la bancarrota de los autores y libreros que tienen la desventura de vivir en esta hidalga nación. Hablen por mí las novelas, libros de propaganda y demás que se exhiben en los escaparates de nuestras librerías, cubiertos de polvo, cuyas amarillentas hojas dilatan claramente la incuria del hombre y los malos tratos del tiempo. El obrero, el hombre de negocios, el jurista, se detiene tal vez para leer con marcada indiferencia el título y hasta el nombre del autor, sin parar mientes en que aquellos volúmenes suponen muchas horas de vigilia y trabajosas meditaciones; y sin pensar tan siquiera si puede caber en sus páginas el tesoro de una idea que le pueda ser útil. Pero comenta y dice: «Hoy se escribe mucho, muchísimo, una barbaridad; y no bastan las veinte y cuatro horas que tiene el día para que uno pueda enterarse, aunque someramente, de lo que dice tanto papel impreso cómo nos viene con imbuembambales títulos de todas las partes del mundo. Además se escriben muchas flojerías que nos disculpan de leer lo bueno que pueda publicarse.» Dentro de este acomodaticio criterio uno se halla muy holgado, puesto que se aviene con todo principio de economía, y no se opone á nuestras metódicas costumbres, ni á los pasitos por el muelle. Así razonaba yo ante el escaparate de una conocida librería de esta ciudad, cuando un amigo querido me dió fe de su presencia descargando sus férreas manos sobre mis humildes hombros. «¡Ojalá!», que haces aquí vagabundo?, preguntóme. «Pues... estaba meditando sobre el intelectualismo de ojalá, tan cacareado como problemático. ¿Progreso, regeneración, cultura?... ¿Como están desmintiendo tanta palabra hueca, estos volúmenes que están esperando inútilmente á su comprador! ¿No está de manifiesto la más grande anomalía?... En los tiempos que corremos todo el mundo escribe aunque nadie lee.—Te engañas de medio á medio. Hoy todo el mundo lee, hasta los que no saben, en esta admirable hoja impresa, llamada, con harta modestia, periódico. En sus pocas páginas encierra con admirable concisión cuanto novedad puede apetecer el más exigente. Lee el interminable capítulo de sus crónicas, crítica local, de modas, taurina, deportiva... y verás desfilar ante tus ojos todo el tragin de la vida moderna, con todos sus encantos y locuras... Sí, informan al lector de cuatro noticias baladís, y nada más. Mucho más, muchísimo más. Fuera de la crónica te pone al tanto del movimiento científico y literario. Que un sabio añade un microbio en el interminable catálogo de nuestros visibles enemigos, pues ahí está el periódico para contarte con todos los pelos y señales la historia y milagros de aquel pozo de ciencia y llenarte la memoria con los nombres de sus ilustres ascendientes... En los extremos de una obra teatral, no te da á conocer el argumento, el nombre del autor y otros pormenores? Hasta reproduce la escena más culminante del drama ó lo que fuere, y como para muestra basta un botón, uno se va enterando algo de la obra. Con esto y aprender de memoria un parafuto, hay lo suficiente para hacer creer á los amigos que has estado en el teatro el día del estreno y que el drama en cuestión, salvo los lunares inevitables en toda obra humana, te pareció ó perlas. Y con tales ventajas quien se siente

capaz de leer una novela de France, de Paul Bourget, ó ya de cualquier otro autor que, amen de costarte cuatro reales, por lo menos, obliga á uno á sostener la lectura por espacio de algunas horas, que no es moco de pavo. Hay nada comparable al placer que experimentas cuando de regreso á tu casa, te encuentras con el periódico, que te ofrece frescas y coleando, como quien dice, las últimas noticias! Y dime, ¿quién necesites fuera de esta breve y diaria enciclopedia, donde en fraternal consorcio se dan del brazo el arte, la ciencia y la historia? ¿A qué rebuscar en los anales de nuestros antepasados y entregarte á largas y enojosas lecturas si puedes ser erudito con solo leer asiduamente el periódico? Bien están los libros en sus estantes, en tanto el periódico realiza triunfalmente su benéfica misión; teniendo entendido que, á la vuelta de algunos años, nadie leerá libros, como no sea el corrector de pruebas ó los amigos del autor para ridiculizarle cariñosamente... Ya convencido al llegar á este punto de la plática, me separé de mi interlocutor, no sin haber dirigido antes una compasiva mirada á aquellos polvorosos tomos, que continúan en sus respectivos estantes, á los que pronostico largos años de encierro y de abandono.

Manuel Mora. De pulsar tan gigantesca arpa se encargaba el viento, que al rozar las cuerdas la hacía vibrar y emitir sonidos encantadores. A veces parecía escucharse el ruido de una gran catarata, otras veces se oían los acordes de un armonium, y en ocasiones percibíase algo semejante al repique lejano de campanas ó á las profundas notas de un órgano. El inventor empleó primeramente para construir su arpa alambre de cobre, pero no le dió buenos resultados. El alambre de hierro sí servía, pero no cuando el instrumento estaba orientado de Este á Oeste. En ocasiones producía el arpa meteorológica una música tan fuerte, que si en la casa se daba algún concierto tenían que suspenderlo, porque no se podía oír absolutamente nada más que las notas del original instrumento.

MÚSICAS EXCÉNTRICAS Luis XI de Francia era un monarca muy dado á la excentricidad. Un día, há de oír la música que producían los instrumentos que en su época se usaban, llamó al abate De Baigné, que ejercía el cargo de director de la banda de música de palacio, y le encargó la confección de un «aparato» musical que había ideado. El buen abate, sin oponer ninguna objeción, se dedicó á construir un instrumento extraordinario, un órgano de cerdos, de acuerdo con las instrucciones recibidas por el rey. Para ello reunió una colección numerosa de cerdos de diversas edades y tamaños, y si vale la frase, les probó la voz, dividiéndoles en varios grupos, según la totalidad y variaciones de sus sonoros gruñidos. Púsolos en fila dentro de una tienda de campaña, y ante ésta colocó un teclado, cuyas teclas, en vez de mover un mazo que hiriese metálicas cuerdas, hacían funcionar unos instrumentos puntiagudos que herían al puerco correspondiente, el cual, al sentir el pinchazo, gruñía á su manera. El organista sentábase ante el teclado, y no hay que decir el ruido que armaría la colección de cerdos, según iban recibiendo golpes de punzón. El rey, indiferente á los sufrimientos de los pobres cerdos, disfrutaba de un modo extraordinario oyendo los gritos armonizados del orfeón cerdoso. Lord Sandwich, de Hinchinbrook, obtenía efectos musicales tan extraordinarios, que no había persona que no se asustase al oírlos, ni dama que no se desmayase. Este personaje sentía verdadera pasión por el ruido que producen los instrumentos de percusión, y para dar gusto á sus aficiones, una de las paredes de su sala de conciertos, en la cual se verificaban muchos, era de pellejo, del que se usa para hacer tambores, de suerte que, cuando le venía en gana al lord meter ruido, no tenía más que pegar en la pared con un mazo de regulares dimensiones para producir un estruendo tan formidable que aterrorizaba al que lo oía. Cuántas que hasta los hombres de sistema nervioso más fuerte, que oían una vez las notas del gigantesco bombo, buscaban cualquier disculpa para no volver á la casa de lord y escuchar de nuevo el sonido del tambor. Quizá no haya en el mundo una ban-

MIGUEL TUR Y TUELLS

Dibuja planos de construcciones y maquinaria con ampliaciones y reducciones y sus copias en tela, letreros, escudos de armas, adornos para bordados, orlas, viñetas, copia á la pluma y al lápiz y demás trabajos. También se da clase nocturna de dibujo lineal á cerrajeros, carpinteros, albañiles, etc. etc. Calle San Elias, 26—1.º—2.º

OCASIÓN

Se desea vender barato una galera, unas guarniciones para tronco de caballos y un burrito de Argel con su carrito y guarniciones. También se vende un billar usado con bolas de marfil. Informes, Hostal de la Merced.

CARRERAS MILITARES

PREPARACIÓN EN UN AÑO Academia dirigida por los primeros tenientes Don Ezequiel Lope y Don Jaime Riera con el concurso de varios oficiales del Ejército. Informes: Pelaires, 35-2.º

prescindiendo de que la vista se cansa pronto en la elección de las plantas y cuesta más trabajo el bajarse para cogérlas. Herboricemos, pues, un rato, dijo Rousseau, pero ¿qué nombre tiene ese pabellón? «La Ratonera, contestó Mr. de Jussieu, acordándose del nombre inventado por Mr. de Sartines. «¡Es bastante singular! «Ya sabéis que en el campo todos son caprichos. «¿A quién pertenecen estas tierras y estos bosques? «Lo ignora. «Sin embargo, debéis conocer al propietario, supuesto que disponéis en su casa, observó Rousseau manifestando alguna sospecha. «Nada de eso, ó mejor dicho, conozco en estos contornos á todo el mundo: los guarda-bosques, que me ven continuamente recorriendo los cotos y que no ignoran, ó al menos creen que obligan á sus amos cuando me oírrec en una librería, guisada ó un salmoneo de chochos, me dejan hacer lo que se me antoja. No sé positivamente si este pabellón pertenece á Mad. de Mirepoix ó á Mad. de Egmont, ó á otra señora cualquiera, porque lo principal, mi querido filósofo, y creo que pronto pensaréis como yo, es que en él encontraremos pan, frutas y empandas. El acento sencillo y natural con que Mr. de Jussieu pronunció estas palabras, disipó las nubes que empañaban á su montañesa en la frente de Rousseau. El filósofo sacudió el polvo de sus zapatos, se frotó las manos con el pañuelo, y Mr. de Jussieu entró sin vacilar en el mugoso sendero que á la sombra de los castaños conduca al pintoresco hórreo. Siguió Rousseau lentamente y sin dejar de examinar el terreno que á sus pies descubría y por

Gilberto vacilaba aún. «¿Vosotros, qué hacéis? le dijo Rousseau: nuestras hechicerías se ofenderían de vuestra cotardía si la notasen, y tal vez creerían que no os parece completo el desayuno que os presentan. «O que es indigno de vuestro mérito, caballeros, articuló una voz argentina desde la entrada del pabellón, en la que se presentaron del brazo dos mujeres jóvenes y hermosas, haciendo repetidas señas á Mr. de Jussieu para que moderase sus incantes saludos. Rousseau volvió la cabeza sin soltar de las manos el pedazo de pan y una de las dos ciruelas que había cogido; vió aquellas dos diosas, ó al menos tales le parecieron por su juventud y belleza, y se quedó estupefacto, aunque también la salud sobrecogido. «¡Ah, señora condesa! exclamó Mr. de Jussieu. «¿Por qué aquí! ¿Qué sorpresa tan inesperada y tan agradable! «Buena días, querido filósofo, dijo una de las damas con gracia y familiaridad verdaderamente reales. «Permitid que os presente á Mr. Rousseau, contestó Mr. de Jussieu apoderándose de la mano del filósofo que todavía no había soltado el pan moreno, También Gilberto había visto y reconocido á las dos señoras: lo único que hacía era abrir los ojos desmesuradamente; estaba pálido como un muerto y examinaba la ventana del pabellón con la idea de precipitarse por ella. «Buenos días, joven filósofo, le dijo la otra dama acariciándole la mejilla con sus tres rosados dedos. Rousseau lo notó y comprendió todo el misterio, pero faltó poco para que se sofocase la cólera.

último, Gilberto que había vuelto á ocupar su puesto, cerraba la marcha soñando con Andrea y con los medios de verla cuando fuese á vivir á Trianon. CAPÍTULO X La ratonera de los filósofos En la meseta de la colina que no sin trabajo llegaron á alcanzar nuestros tres botánicos, se elevaba un pequeño edificio de madera, cercado de nudosas columnas, cuyas paredes remataban en punta, y cuyas ventanas aparecían entapizadas de enredaderas y de clematidas, verdaderas importaciones de la arquitectura inglesa, ó más bien de los jardines ingleses, los cuales pretendían imitar á la naturaleza, ó por mejor decir, inventan una naturaleza á su gusto, circunstancia que proporciona cierta originalidad á sus creaciones movilizadas y á sus caprichos vegetales. Los ingleses han inventado las rosas azules, y su mayor ambición ha consistido siempre en la más pronunciada antítesis de todas las ideas recibidas. Algún día nos presentarán azucenas negras. Aquel pabellón, bastante espacioso para contener una mesa y seis sillas, estaba enlucado de los drillos cuadrados cubiertos de finísima estera. En cuanto á las paredes eran de mosaicos de piedras que había proporcionado el ribazo del próximo río, y de conchas marinas, porque las playas de Bougival y de Port-Marly no ofrecían á la vista del que visitaba sus bellezas las conchas de Saint-Jacques, ni las nacaradas que solo se encuentran en Harfleur, en Dieppe ó en los arrecifes de Sainte-Adresse.



CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones

LA PARRA
Tienda de Vinos y Licores
CASA RECOMENDADA • PUREZA Y ECONOMIA
SERVICIO A DOMICILIO
Paseo del Borne, 99.—Palma-Mallorca
Imprenta de EL NOTICIERO
á cargo de Francisco Soler Prats
SOLEDAD, 27
En este establecimiento se hacen toda clase de
IMPRESIONES DE LUJO
y económicas
ESPECIALIDAD EN
PAPEL Y SOBRES
• PARA EL COMERCIO

MUEBLES DE LUJO
GRANDES TALLERES
MONTADOS CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
CASA ANTONIO CLAR
SAN NICOLÁS, 22
ORFILA, 2 Y 4
Especialidad en muebles MODERN STYL y LUÍS XV
Precios económicos • CASA RECOMENDADA
MODELOS ESPECIALES Y DEL MEJOR GUSTO
CASA ANTONIO CLAR

OFICINAS Y TALLERES
DE
EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68
CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA UNION POSTAL
Un mes... 1'00 Ptas. Tres meses... 7'00 Ptas.
Tres meses... 3'00 » Seis meses... 13'00 »
Doce meses... 12'00 » Doce meses... 26'00 »
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cént. número corriente.—Atrasado, 10

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"
Se gestionan toda clase de operaciones mercantiles, asuntos judiciales y administrativos, á tarifas fijas.
Anticipos de toda clase de cobros, rentas y alquileres. Se facilitan préstamos.
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca

MEMORANDUM DEL VIAJERO
VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA
SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados, por la tarde á las seis y media; por vía de Alcudia los domingos, tren correo de La Puebla, á las dos y media tarde.
Para Valencia: los miércoles, con escala en Ibiza, á las doce del día.
Para Alicante: los viernes, escalando en Ibiza, á las doce del día.
Para Mahón: directo los jueves á las seis y media tarde; por vía de Alcudia los martes á las dos y media de la tarde en el tren de La Puebla; y por Barcelona los sábados en el vapor de las seis y media.
Para Ibiza: los domingos, á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.
Para Cabrera: los lunes y jueves á las ocho.
Servicio con el Extranjero
(INTERNO NO OFICIAL)
Para Marsella: directo los lunes á las tres de la tarde, con vapores de la «Isleña Marítima» y los sábados con buques franceses de la casa Caillot, Du villard y C.
Para Argel: también directo, los miércoles con los vapores franceses menados y los jueves, cinco tarde, con los de la «Isleña».
ENTRADAS
De Barcelona: directo los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer; por Alcudia, los miércoles, en el tren correo de las seis y media.
De Valencia: los sábados (escalando en Ibiza) á las siete de la mañana.
De Alicante: los lunes á las siete de la mañana, con escala en Ibiza.
De Mahón: directo, los miércoles al amanecer; por Alcudia los lunes, en el tren correo; y por Barcelona, los domingos.
De Ibiza: los lunes, jueves y sábados.
De Cabrera: los martes y viernes.
Servicio con el Extranjero
(INTERNO NO OFICIAL)
De Marsella: los jueves, por la mañana, en vapores de «La Isleña» y los miércoles en buques de la casa Caillot, Du villard y C.
De Argel: los sábados en vapores de una y otra empresa.

AGENCIA DE ADUANAS
Francisco Visconti Morata
Paseo de los Mártires, 88—Alicante
TRANSPORTES GENERALES E INTERNACIONALES
DESPACHO Y REEXPEDICIÓN DE MERCANCIAS
Compra-venta en Comisión y por cuenta propia de cereales, legumbres, quesos, embutidos, etc., etc.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona, cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 Enero, 27 Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao, el 17, de Santander el 20 y de la Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.
Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y billetes de cono-cimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También se admite carga para Maracaibo, Carupano, Coro, Guanta, Cumaná y Trinidad, con trasbordo en Curacao.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz, el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife regresando por Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

TELEGRAFOS
Estaciones de servicio permanente: Palma.—Estaciones de servicio completo: Ciudadela, Mahón, Ibiza y Sóller.—Estaciones de servicio limitado (de 9 á 12 m. y de 2 á 7 l.): Alayor, Alcudia, Artá, Felanitx, Inca, Manacor, Andraitx y Sóller.—Estación semisemiformal: Bujeli, en la isla de Menorca.
TARIFA DE CORREOS
Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África.—Cartas, cada 15 gramos, 0'15 céntimos; tarjetas postales, 0'10; periódicos, cada 25 gramos, 1'4 céntimo; muestras, cada 20 gramos, 5 céntimos; medicamentos, ídem id. 20 id.; certificados, 0'25 más.
Oficinas españolas de Marruecos.—Cartas, cada 20 gramos, 0'10 céntimos; tarjetas postales, 0'10; periódicos, cada 25 gramos, 1'4 céntimo; muestras, cada 20 gramos, 5 céntimos; medicamentos, 20 ídem idem; certificados, 0'25 céntimos más.
Fernando Póo, Annobón ó Corisco.—Cartas: 15 gramos, 0'50 céntimos; tarjetas postales, ídem id.; periódicos 20 gramos, 1'20 céntimo; muestras, 20 idem; medicamentos, 20 ídem; certificados, 0'25 céntimos más.
Interior de las poblaciones.—Cartas, cualquier peso, 0'10 céntimos; tarjetas postales, 0'10; periódicos, 0'05; muestras, 0'05; medicamentos, 0'05.
MODOS DIVERSOS DE REMISIÓN DE FONDOS
CERTIFICADOS.—Son los que previo el pago en sellos de un derecho especial distinto del de franqueo, se impone en la oficina de origen mediante resguardo, circular con especiales garantías y se entrega en el mismo destinatario bajo la garantía de su firma.
Se presentarán en la oficina de Correos bien cerrados y lacrados, sin presentar señal alguna de haber sido abiertos y cerrados de nuevo.
La responsabilidad por pérdida se limita á 50 pesetas si vienen sin declaración de valor y la administración no responde del contenido, sino sólo de su entrega al destinatario.
VALORES DECLARADOS ORDINARIOS.—Entre oficinas de Correos de determinadas poblaciones pueden circular, bajo la garantía del Estado cartas con «Valores declarados» ó sea conteniendo papel moneda.
La cantidad máxima que puede declararse en cada carta es de 10.000 pesetas y el imponente abonará, por derecho de franqueo 15 céntimos por cada 15 gramos de peso, por derecho de certificado 25 céntimos y por derecho de seguro 0'10 pesetas por cada 250 francos de valor.
Recomendamos este modo por su seguridad ó garantía y por ser utilizable por todos, en las poblaciones que cuentan con oficinas de Correos autorizadas para el envío de valores.
Este modo de franqueo es el mismo que para las cartas y además 0'25 por certificado.
Esta tarifa aunque es algo más económica que la de valores declarados, tiene el inconveniente de que se exige el pago de un impuesto en el momento de su presentación en la oficina de destino.
Estos envíos de valores en metálico no pueden exceder de 200 gramos de peso ni de 50 pesetas de valor.
LIBRANZAS DEL GIRO MUTUO.—Es este un medio fácil y seguro de remesa de fondos para las poblaciones en que la Compañía Arrendataria de Tabacos tenga establecida Oficina de expedición de esta clase de giros.
Puede remitirse por este medio desde 1 á 750 pesetas, previo el pago en el acto, del importe á remitir, más el 2 por ciento de prima y un timbre móvil de 10 céntimos que se inutiliza por medio del taladro.
Estas libranzas son endosables, á tercera persona.
DOCUMENTOS COMERCIALES DE GIRO.—Es el medio más económico de remisión de fondos y recomendable por tanto para cuantas personas puedan utilizarlos.
Merceden la preferencia los abonos del Banco de España para cuantos tengan abierta cuenta corriente en sus sucursales.
Los Cheques y las Letras á la vista como cobrables á presentación, son también recomendables con preferencia por no demorar los envíos.
Las Letras á corto plazo, las Cartas órdenes, Mandatos de pago, etc., deben ser siempre sobre esta plaza y de fácil cobro.
Los giros que no tengan á la vista y los que sean sobre otras plazas, demorarán el envío de los géneros hasta que hayan sido cobrados.
REEMBOLSOS POR FERROCARRIL.—Esta forma de remisión se emplea cuando los arrendatarios desean cobrar á contra reembolso, siendo aplicable á las estaciones y líneas que tienen establecida esta forma de remisión de mercancías.
Es un medio más grave, ya que el importe de las tasas, es de bastante consideración.

FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE B. MARIQUET
FEBRIFUGO
MARTORELL
Remedio seguro y eficaz contra las FIEBRICIAS
Y toda clase de fiebres
PALMA DE MALLORCA

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida
El Cosechero P. Martínez
Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en
Garrafones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
» de 4 id. con » 2'80 id. sin id. 1'65
» de 2 id. con » 1'50 id. sin id. 0'90
Puntos de venta autorizados:—Colmado La Providencia de Don Vicente Pomar.—Despacho de Don Bernardo Estelza, Marina, frente al cuartel de Caballería.—La Rosa Blanca, Roca Hermanos, Borne, 3 y 5.—La Pajarita, Soler Hermanos, San Nicolás, 6.—Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18.—D. Gregorio Nadal, Miñonas.—D. Gabriel Valceneras, La Geisha, Mercado, esquina Capuchinas.—D. Pablo Cortés Aguiló, sucesor de la antigua casa Cetre, Bolsería, 16.
Los Garrafones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precepto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

ESQUELAS MORTUORIAS
DE
FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración, Paseo del Borne, 68-1.º y hasta las doce y media en nuestra imprenta. Calle Soledad 27-1.º.

Table with columns: PUEBLOS, PUNTOS DE PARADA, Legas, Palma. Lists various locations and distances.

Table with columns: Ptas., Pesetas. Lists telegraph rates for different services and distances.

ANUNCIOS de "El Noticiero,"
Los señores suscriptores disfrutaran grandes ventajas.
Anuncios especiales á PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.º, 3.º y 4.º página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía á los señores anunciantes.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
y PAPELERIA
DE
CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES á
EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

DEVOCIONARIOS RECORDATORIOS para la primera Comunión • SORPRESAS
SURTIDO ESCOJIDO Á PRECIOS ECONÓMICOS
PAPELERIA DE FRANCISCO SOLER - CONQUISTADOR, 41
Imp. de EL NOTICIERO á cargo de Francisco Soler - Conquistador, 41 y Soledad, 27 - Palma